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Кондратенко О.М., Дейнеко Н.В.  

Національний університет цивільного захисту України 

 

ПОРІВНЯЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ТОЧНОСТІ ЗАЛЕЖНОСТЕЙ  

МІЖ ДИМНІСТЮ ВІДПРАЦЬОВАНИХ ГАЗІВ ДИЗЕЛЯ ТА  

МАСОВИМ ВИКИДОМ ТВЕРДИХ ЧАСТИНОК 

 

Згідно сучасним законодавчо встановленим вимогам до екологічних показників дизель-

них поршневих двигунів внутрішнього згоряння (ПДВЗ) – Правилам ЄЕК ООН №№ 49 і 96 

рівня Euro V – обмежується середньоексплуатаційне значення масових викидів твердих час-

тинок (ТЧ) з їх відпрацьованими газами (ВГ) [1 – 5, 7, 8].  

Такий параметр, згідно до вимог [7, 8] визначається шляхом непрямих вимірювань гра-

віметричним способом за допомогою складних і коштовних вимірювальних комплексів – 

повно або частковопоточних мікро- чи мінітунелів розбавлення ТЧ [1 – 5]. Аналіз усіх аспек-

тів похибок вимірювань на таких комплексах наведено у дослідженні [5]. Однак, станом на 

сьогодні на території України наявні лише два такі комплекси і лише один з них пройшов 

процедуру сертифікації [5].  

Існують також вимоги до димності (оптичної непрозорості) ВГ дизелів – Правила ЄЕК 

ООН № 24, ГОСТ 21393-75, ГОСТ 24028-80 тощо [9 – 11]. Також відомим є ряд методик не-

прямого визначення масового викиду ТЧ з потоком ВГ, що використовують у якості вихід-

них даних один з показників ступеня непрозорості ВГ, а також деякі показники роботи дизе-

ля – масові витрати повітря, палива, викиди незгорілих вуглеводнів з потоком ВГ тощо [2, 3, 

5, 6, 14 – 16]. Серед таких методик слід виділити MIRA (The Motor Industry Research Associa-

tion) [2, 16], А.C. Alkidas [2, 14], G.G. Mountean [2, 15], проф. І.В. Парсаданова [2, 3]. Так, на-

приклад, у дослідженні [6] використано методику А.C. Alkidas [14], а у дослідженні [7] вико-

ристано методику І.В. Парсаданова [3], які обрано через певні особливості засобів вимірюва-

льної техніки (ЗВТ) моторних випробувальних стендів лабораторій відповідно кафедри дви-

гунів внутрішнього згоряння НТУ «ХПІ» та відділу поршневих енергоустановок ІПМаш 

НАНУ. 

У дослідженні [2] наведено порівняльний аналіз результатів застосування таких мето-

дик (окрім останньої) у порівнянні з результатами гравіметричного способу на прикладі ди-

зелів ЯМЗ-7601 і ЗМЗ-514 щодо 13-режимного випробувального циклу. Таким чином, отри-

мано абсолютні й відносні значення повних похибок цих методик. Однак відомо, що ре-

зультати будь-яких вимірювань характеризуються методичною, інструментальною й суб’єк-

тивними складовими похибки. Остання відображає так званий «людський фактор» і  не зав-

жди піддається визначенню й врахуванню. Інструментальна складова похибки вимірювань 

залежить від виду й точності ЗВТ, застосованих у відповідних дослідженнях. А у випадку 

різних методик – ще й від номенклатури показників роботи дизеля, які входять до формули 

перерахунку, яка є основою відповідної методики. 

Спираючись на вищенаведене, слід зробити висновок, що дослідження інструменталь-

ної похибки різних методик розрахункового визначення масового викиду ТЧ з ВГ дизелів на 

основі даних прямих вимірювань показників димності ВГ має знаний науковий і практичний 

інтерес. Його результати можуть лягти в основу обґрунтування вибору складу комплексу 

ЗВТ моторних випробувальних стендів шляхом вибору власне методики. 
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